

ГАЗОВИК

выходит два раза в месяц
SPETSGAZAUTOTRANS
DAUGHTER JOINT - STOCK COMPANY

СПЕЦГАЗАВТОТРАНС
ДОЧЕРНЕЕ АКЦИСНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО

распространяется
бесплатно

№ 17 (78) 31 декабря 1996 года



Издается с 1992 года

С наступающим Новым годом!

В ПРЕДДВЕРИИ ПРАЗДНИКА

Эстафету принимает Заполярное

Основной точкой приложения сил ДАО «Спецгазавтотранс» в эту зиму стало месторождение газа Заполярное.

На сегодня здесь первоочередные объекты отсыпки грунта, без которой невозможно обустройство любого месторождения Крайнего Севера — площадки под строительные объекты и внутрипромысловые дороги. Не менее срочно заказчику нужна и дорога от Заполярного до Коротчака.

Для своевременного выполнения заданных объемов отсыпки грунта в конце уходящего года на Заполярном было увеличено количество и автосамосвалов, и водителей. Сюда снята техника с Ямбурга и с базы Газ-Сале, на которой сейчас осталось лишь 18 автомашин, но и они позднее будут отправлены на месторождение. В настоящее время на Заполярном и Газ Сале 96 автосамосвалов «Iveco-Уралаз» и «МАН», укомплектованных 166 водителями, что позволило организовать здесь круглосуточную отсыпку грунта и довести ее к концу декабря с одной-двух тысяч до десяти и более тысяч кубометров в сутки. А в ближайшей перспективе также перевод техники на Заполярное и с Ямала, если, конечно, до этого РАО «Газпром» не изъмет средства для продолжения работ на этом полуострове.

Принимаются меры и для дальнейшего повышения технической готовности парка, увеличения выхода. Отправленные, например, резиновые покрышки позволили пустить в работу 15 автосамосвалов. А 28 декабря на вахтовом самолете отправлены и запчасти, что позволяет вывести из ремонта большую часть из 26 пока простоявших автомашин и довести ежедневную отсыпку грунта на Заполярном до намеченных двенадцати тысяч кубометров.

В. ХВАЛЕВ,
зам. генерального директора
DAO «Спецгазавтотранс»
по эксплуатации.

Спорт лучше, чем грипп

25 декабря начался традиционный новогодний турнир по волейболу в Чайковском. В нем участвует и команда ПТТ СТ, по праву считающаяся одной из лучших в городе. Турнир заметно оживил спортивную жизнь города. Особенный накал встречам придает предпраздничная атмосфера — никому не хочется в статусе проигравшего сидеть со своими близкими за праздничный стол.

Больше всех новогодним праздникам радуются, конечно, дети. Профком ПТТ СТ приготовил для детей своих работников 1100 подарков — хоть какое-то утешение, потому что нынешняя эпидемия гриппа омрачила настроение маленьким горожанам, ведь администрации пришлось запретить проведение всех массовых мероприятий, в том числе и запланированные елки.

Грипп пробрался и в северные широты, где работают вахтовики из Чайковского. Чтобы не дать эпидемии разрастись, в Пурпе отправлены, требующиеся там сейчас в несколько больших количествах, чем ранее, медикаменты.

Н. БЕЛОВ,
председатель профкома ЧПТТИСТ.

И все-таки праздник...

Новейшие времена мало располагают к праздникам. Капитализация общества, похоже, приучает некоторую его часть к скромности в организации и проведении даже такого всеми любимого и ожидаемого события, как встреча Нового года. Вот и речники игримской ремонтно-эксплуатационной базы флота вынуждены обойтись нынче без елки. Какие уж тут хороводы, если финансы, как говорится, поют романсы.

А вот профком передвижной механизированной колонны, интенсивно осваивающей сейчас Заполярное месторождение, чтобы как-то скрасить оторванным от семейных очагов вахтовикам-северянам суровую прозу перехода к следующему календарному витку, отправил в Газ-Сале три новых телевизора, а спортивный инвентарь базы на Ямале пополнил велотренажером.

В Ижевске для желающих «людей посмотреть и себя показать» работников СГАТА 29 декабря открыл двери русский драматический театр имени Короленко, на сцене которого состоялся праздничный концерт. Дети же получили возможность сходить туда же на утренники с елкой и чудесным спектаклем «Кошка, которая гуляла сама по себе».

Жилищно-эксплуатационный участок установил и украсил елку в так называемой «немецкой слободе», где дети встретились с Дедом Морозом и Снегурочкой.

Рождественская экспозиция

21 декабря краеведческий музей в здании арсенала открыл выставку-экспозицию «Рождественская елка». Это мероприятие организовывается уже второй раз и работники музея намерены сделать его традиционным, коли уж речь в экспозиции идет о деревенских и городских бытовых традициях и сущности праздника Рождества у русского и уго-финских народов. Посетив выставку, вы больше узнаете о старинных обычаях застолья, оформлении щилищ, о святочных гаданиях и многое другое.

М. РУПОСОВА,
работник музея.

В экспозиции использованы экспонаты конца XIX — начала XX вв., среди которых обращают на себя внимание красочные поздравительные открытки новогодней тематики и коллекция украшений 30-50 годов. Для посетителей организованы обычные и театрализованные экскурсии. Закроется экспозиция 15 января. Работники музея будут рады вам и ждут вас ежедневно (кроме воскресений) с 10 часов утра.

Будет добыто 8600 тыс. т нефти и газового конденсата, практически столько же сколько в 1995 году.

1996 год можно назвать годом создания реально действующего рынка акций РАО «Газпром».

В соответствии с принятой в начале года Программой осуществлено эффективное разделение рынков на внутренний и



Дорогие друзья!

Вот и еще один год реформаторского периода России уходит в историю. Каким он останется в памяти у работников DAO «Спецгазавтотранс»?

К концу года все предприятия-филиалы выполнили договорные обязательства, но говорить об этом приходится с горьким сожалением: заказчики, как и прежде, не смогли расплатиться с нами. Если в конце прошлого года непогашенная задолженность составляла 250 млрд. рублей, то по итогам 1996 года она удвоилась.

Пследние решения в руководстве «Газпрома», кажется, пребывают в порочной практике взаимных неплатежей, централизации финансов, организация торгового дома по продаже добывого газа должны, наконец, отрегулировать положение с выплатой заработной платы. Нам только остается благодарить людей — водителей, строителей, ремонтников, машинистов спецтехники за долготерпение и материальные лишения, какие приходится испытывать. Хочется верить, что 1997 год станет переломным.

К концу года ввод основных фондов составил чуть больше 100 млрд. рублей. Введены первая очередь нового производственного корпуса завода ВЗГА, административно-бытовое здание базы импортных запчастей, будет введена вторая очередь 120-квартирного жилого дома по ул. К. Либкнехта (докольный этаж, магазин, благоустройство окружающей территории).

В наступающем году исполнительная дирекция будет нацеливать трудовые коллективы прежде всего на достижение качественных показателей. Должны резко повысить свою отдачу технические службы СГАТА. Нельзя допускать, как сейчас происходит, чтобы более двух десятков дорогостоящих импортных большегрузных самосвалов простаивали из-за отсутствия запчастей. Сократить до минимума ремонт, простор — вот первейшая задача, решение которой послужит ключом к будущим успехам.

С наступающим Новым 1997 годом вас, друзья! Желаем счастья и праздничного настроения!

ИСПОЛНИТЕЛЬНАЯ ДИРЕКЦИЯ,
ПРОФСОЮЗНЫЙ КОМИТЕТ

ПРЕСС-РЕЛИЗ

«Газпром»: подводя итоги

Производственная деятельность РАО «Газпром» в 1996 году, несмотря на все трудности, носила стабильный характер и обеспечила устойчивое газоснабжение потребителей в России и за рубежом.

За год ожидается добыча газа в объеме 564 млрд. куб. м, что выше уровня 1995 года на 4,5 млрд. куб. м.

В страны дальнего зарубежья за одиннадцать месяцев текущего года поставлено 112,4 млрд. куб. м. газа. В целом по году ожидается поставка 123,6 млрд. куб. м., что на 6,2 млрд. куб. м. больше, чем в прошлом году. Поставки российского газа в страны СНГ и Балтии составят 71 млрд. куб. м.

Наличие свободных ресурсов газа позволило закачать в подземные хранилища 53 млрд. куб. м, из них в ПХГ России — 39,4 млрд. куб. м., Латвии — 1,6 млрд. куб. м., Украины — 10,7 млрд. куб. м., и Германии — 1,3 млрд. куб. м.

Будет добыто 8600 тыс. т нефти и газового конденсата, практически столько же сколько в 1995 году.

1996 год можно назвать годом создания реально действующего рынка акций РАО «Газпром».

В соответствии с принятой в начале года Программой осуществлено эффективное разделение рынков на внутренний и

внешний. При этом, приоритетное внимание уделялось внутреннему рынку, и в первую очередь, организованным торговым площадкам.

На аукционных торгах Федеральной Фондовой Корпорации с марта т. г. средневзвешенная цена акций возросла почти в 7 раз, а оборот за этот год составил 250 млн. штук.

Началась реальная торговля акциями РАО «Газпром» в Российской Торговой Системе (РТС), где цена акций также возросла за последние полгода почти в 2 раза.

Динамико развивался и внебиржевой рынок акций Общества, на котором также отмечался не только рост цены (более, чем в 8 раз), но и увеличение числа операторов.

Постепенное снятие ограничений на обращение акций Общества, которое является составной частью Программы развития рынка акций РАО «Газпром», будет способствовать дальнейшему развитию цивилизованного внутреннего рынка акций Общества.

Несомненным успехом стал выход Общества на международный фондовый рынок с эмиссией Американских Депозитарных Акций (АДА). Около 50% общего объема первого транша в октябре было размещено в европейских странах и

вторая половина — в США. При этом примерно 80% акций было размещено среди «качественных», т. е. долгосрочных портфельных инвесторов — пенсионных и взаимных фондов, половина которых впервые осуществила инвестиции в российские ценные бумаги.

«Газпром» стал первой российской компанией, получившей котировку на Лондонской фондовой бирже.

Динамика и текущий уровень цен подтвердили правильность выбранной стратегии и уже сегодня газпромовские акции стоят более \$17 за АДА и имеют хорошие перспективы для дальнейшего роста.

Более высокая цена на внешнем рынке очевидно объясняется защищенностью инвесторов от внутренних российских рисков.

Вместе с тем в 1996 году сложилась чрезвычайная ситуация с оплатой газа потребителями России. Задолженность составила с учетом долгов прошлых лет 55,8 трлн.руб. Это существенно осложнило ввод новых мощностей по поддержанию добычи и транспорта газа и социальную обстановку в трудовых коллективах.

Учитывая неразрывную связь условий развития компании со сложившейся в нашей стране обстановкой, РАО «Газпром»

(Окончание на 2-й стр.)

ФАКТЫ И КОММЕНТАРИИ

**«ГАЗПРОМ»:
ПОДВОДЯ ИТОГИ**

(Начало на 1-ой стр.).

Вынуждено принимать участие в решении общегосударственных политических и экономических задач. Приверженность курсу реформ и стабильности проявила в поддержке Б. Н. Ельцина на президентских выборах. «Газпром» поддерживал также избрание имеющих опыт, нацеленных на конкретную работу глав администраций в тех регионах, где добывается и транспортируется газ. В органы государственной власти внесены разработанные «Газпромом» предложения по разрешению проблемы неплатежей, совершенствованию налоговой политики.

Деловые контакты с органами законодательной и исполнительной власти, общественными организациями позволили не допустить реализации противоречащих интересам России планов разрушения Единой системы газоснабжения.

Насущные вопросы жизни РАО «Газпром» как правило объективно освещались в средствах массовой информации. Однако, некоторые публикации, основанные на недостоверных данных, некомпетентности авторов, наносили ущерб коммерческим интересам и имиджу РАО «Газпром».

В частности, не соответствуют действительности сообщения о покупке Обществом акций некоторых известных газет, «монополизма», льготах и привилегиях Общества.

21 декабря Совет директоров РАО «Газпром» всесторонне рассмотрел принципиальные вопросы жизнедеятельности Общества.

В целом одобрена работа Правления и предложения по повышению эффективности финансово-экономической деятельности РАО. Утверждены основные показатели на 1997 год. Добыча газа должна составить 580 млрд. куб. м, что на 16 млрд. куб. м больше ожидаемой добычи в 1996 году, уровень добычи конденсата и нефти - 9 млн. т, что на 400 тыс. т больше ожидаемой добычи текущего года.

Прирост добычи газа будет обеспечен за счет более полной загрузки существующих мощностей и намечаемого ввода в 1997 году новых мощностей на Ямбургском, Западно-Таркосалинском, Харватинском и Ямсовском месторождениях.

Рассмотрен перечень основных строек 1997 года, в том числе утвержден задания по строительству и вводу в эксплуатацию 1181,4 км магистральных газопроводов и 10 компрессорных станций общей мощностью 462,4 тыс. кВт.

Совет директоров утвердил предложения Правления РАО «Газпром» по проекту изменения порядка расчетов за поставки природного газа на внутреннем рынке России и оптимизации финансовых потоков внутри Общества. Этот проект длительное время разрабатывался с учетом различных вариантов, опыта российских и зарубежных корпораций. Консультации по проекту проведены со всеми руководителями дочерних компаний и предприятий.

Целью принятых нововведений является повышение платежной дисциплины внутри Общества и установление жесткой политики капиталовложений, где приоритетным признается осуществление проекта Ямал-Европа.

Структурная перестройка предусматривает переход с 1 января 1997 года на централизованную систему расчетов с потребителями в России. Для этого РАО «Газпром» создает 100% дочернюю компанию по реализации газа, в функции которой будет входить продажа газа, в том числе конечным потребителям России. Компания в течение первого квартала 1997 года создаст сеть региональных филиалов, которые и будут впоследствии осуществлять сбыт газа в соответствующих регионах. Транспортные предприятия Общества будут оказывать услуги по перекачке газа.

(Окончание следует).

Все мы будем пронумерованы!

С первого января на всей территории России вступает в силу закон «О персонифицированном учете в системе государственного пенсионного страхования». Каждому работающему, будущему пенсионеру, будет присвоен индивидуальный номер, один на всю оставшуюся жизнь.

По прикладкам специалистов, сегодня каждая четвертая трудовая книжка — фальшивая. В итоге страховых взносов в Пенсионный фонд РФ поступает куда меньше, чем работодатели указали в справках о заработной плате: ведь если цифры в сфабрикованных документах можно взять с потолка

ка то денег на выплату пенсий, увы, оттуда не возьмешь.

Персонифицированный учет — это, по сути, новая технология на рынке труда. И как всякая новая технология дает заметную материальную выгоду, которую можно проследить уже сегодня, так как 15 российских областей в порядке эксперимента ввели у себя упомянутый закон еще полгода назад.

Безусловно, все 66 миллионов работающих россиян не смогут быть пронумерованы в одночасье. Но абсолютное большинство из них пройдет процедуру в течение 3-4 лет. Такую задачу ставит перед собой ПФ. И это при том, что европейские консультанты предполагали, что это мероприятие в России может растянуться лет на 20.

Хозяйка заполярной прачечной

С вахтой на Крайний Север летят не только мужчины — машинисты, строители и водители автомобильного транспорта, а и женщины, без заботливых рук которых мужчины не обходятся и здесь, на краю земли. Более того, именно здесь-то, в суровых условиях Приполярья, как раз и ощущается более всего необходимость в этой заботе. Вот и летят сюда уборщицы, медцинские работники и операторы по стирке спецодежды, работницы столовых и магазинов, диспетчеры и работницы других профессий, которые, как и водители, отдыхнув, через месяц вновь спешат в аэропорт и поднимаются по трапу в вахтовый самолет, чтобы опять на месяц улететь на Север.

Одну из них — Альбину Афанасьевну Гоголову я встретил в большой механизированной передвижной колонне (БМПК) Ижевского АТП в Ямбурге. Она — оператор по стирке спецодежды и постельного белья. На Севере работает с 1993 года.

Прачечная БМПК — это просторное (по меркам Севера), светлое помещение с хорошей отделкой. А еще совсем недавно все было иначе. В этом помещении спрятаны новоселье минувшим летом. До этого прачечная ютилась на территории гаража в неуютном, старом прогнившем деревянном помещении, сегодня от которого не осталось и следа. Оборудование, правда, пока осталось старое, но, как сказала Альбина Афанасьевна, обещают скоро завести новое,

более современное. Сделана уже и заявка.

А пока она работает на старом оборудовании. И не беда, что сильно изношен вал сушильной машины, не держит нужную температуру, а запасных частей нет (машина уже давно снята с производства как устаревшая), часто бывают неполадки в другом оборудовании — прачечная работает, выполняет свою функцию в полном объеме. И как всегда идут сюда водители, машинисты, ремонтники, представите-



На снимке: оператор по стирке спецодежды и постельного белья Альбина Афанасьевна Гоголова сушит после стирки очередную партию постельных принадлежностей для следующей вахты.

Фото Владимира СЫРОПЯТОВА.

Партнер - Мордовия

Председатель Госсовета УР А. Волков и Глава республики Мордовия Н. Меркушкин подписали 18 декабря Договор о дружбе и сотрудничестве. Реализация соглашений по пяти проектам даст обеим республикам ощущимую финансово-выгоду, бюджет Удмуртии, например, пополнится к концу 1997 года на 100 млрд. рублей. По заявлению Н. Меркушкина, Мордовия готова к постоянным закупкам в Удмуртии бытовых пылесосов, сама, в свою очередь, готова продасть питьевой спирт (он обойдется нашей республике на 15 процентов дешевле), продукты биохимии.

**Выручай,
общественность!**

Сейчас в собственности Ижевска находится около пяти миллионов квадратных метров жилья. Еще четыре миллиона готовы к передаче в муниципальную собственность в 1997 году. Как сообщил на пресс-конференции начальник горжилупрения С. Трухин, в новом году планируется начать вести строгий контроль за освещенностью во дворах, расходом холодной воды в домах, вести учет тепла, начать борьбу с ворами оконных стекол и разрушителями дворовых строений. В решении всех этих проблем должны сыграть большую роль домовые советы, жителям предстоит участвовать в их выборах. Дай бог, чтобы возрожденные управдомы и старшие по подъезду проявляли активность в деле восстановления порядка в нашем многоэтажном жилом хозяйствстве.

Новости Удмуртии**Живут ли
заводы?..**

Глава акционерного общества «Удмуртнефть» Е. Богоярский провел в Ижевске на прошлой неделе ряд встреч с руководителями канадской фирмы «Дрико». Суть этих встреч носила деловой характер: канадцы готовы по предложению нефтяников развернуть на заводах Удмуртии производство передвижных буровых установок. Используемые ныне нефтяниками передвижные буровые приходят по причине долгой эксплуатации в негодность, покупать отечественное оборудование невыгодно из-за низкого качества. Партнеры решили, что на заводах «Нефтемаш» и Воткинском машиностроительном спрявятся с освоением новых технологий. Реализация проекта сулит обеим выигрыш.

**Маленькие
и большие
трагедии Ижевска**

В средствах массовой информации было распространено сообщение об убийстве адвоката А. П. Леусова, защищавшего в суде одного из обвиняемых по делу об убийстве полковника милиции Н. А. Перевощикова, членов его семьи и других граждан. Как показало расследование, мотивы преступления не пересекаются с вышеупомянутым делом, хотя косвенная связь есть. Оказывается, получив гонорар от одного из подсуди-

мых, обвиняемых в нападении на бандитском налете на квартиру зам. министра МВД УР, А. П. Леусов решил отменить судью. Случайная встреча со сторожем одной из фирм стала роковой для адвоката: ранее судимый цербер решил ограбить своего новоявленного товарища и с этой целью хватил его неподалеку от реки Карлупки по голове деревянной оглоблей. 24-летний убийца пойман и предстанет перед судом.

**Певец души
русской...**

Как ни темен мрак нынешнего российского реформаторства, вспыхивают иногда огоньки, зовущие к мудрому, добром, вечному. 10 декабря в ижевской городской библиотеке им. Н. А. Некрасова прошел день открытых дверей, посвященный 175-летию великого русского поэта. В Храм книги пришли учащиеся старших классов, студенты, литераторы. В каминном зале собрался «круглый стол», его участники обсудили монографию «Лирика Некрасова» известного литератора, работавшего последние годы своей жизни в УдГУ, Бориса Кормана

**Отправляясь
на брачолку...**

На венчальных рынках и в некоторых коммерческих магазинах довольно часто встречается в продаже различного рода столовая посуда из мелалита. Легкая, небьющаяся, с яркой

расписью на белом фоне, она так и просится, чтобы ее купили. А между тем лабораторные исследования показали, что кухонный инвентарь итальянского производства (фирма «Delta Group Desingshi») и посуда турецких фирм «Tuprular» и «Naxen» содержат формальдегида в десятки раз больше, нежели разрешено медицинами. Постановлением зам. главного государственного санитарного врача РФ ввоз и реализация продукции перечисленных фирм в России запрещены.

**Людвиг
и бюрократия**

Председатель Правительства Удмуртии П. Вершинин отклонил просьбу председателя концептуального комитета А. Фоминова выделить предполагаемые ранее 4,4 млрд. рублей из республиканского бюджета на обеспечение безопасности населения и территории в Кизнере и Камбарке, где расположены склады с оружием. Правительство предлагает комитету «подойти творчески» к решению вопроса финансирования ранее намеченных мероприятий. Надо ли помогать ученым — вопрос риторический, бюрократия и людизит — вещи для нормального человека не совместимые.

**Сражайтесь
у своих**

За свою бытность вы, вероятно, не раз высушивали

предложения страхового агента застраховать свой транспорт, недвижимость или собственную жизнь. Прежде всякий раз это был представитель страховых компаний СССР, либо России.

Но вот с некоторых пор и иностранные страховщики присоединились к нашим необъятным просторам. Предложения те же, что и у наших агентов. Вот только договоры, заключенные с иностранными страховыми организациями не подпадают под защиту нашего российского законодательства. Короче, если вас даже и обманут, обращаться за защитой в российский страховой надзор — бесполезно.

**Теперь
«Свободная
волна»**

Демократические преобразования в области свободы информации наподобии и в Удмуртии теле- и радиокомпании. Говорить, что их вещание стало заметным событием в общественно-политической жизни республики, пожалуй, преждевременно. Не каждому новому рупору удается привлечь всеобщее внимание и заслужить признание, тем не менее процесс пошел и остановить его вряд ли кто способен. Конкуренция на информационном рынке уже набирает силу и всяческим новичку надо «разработать локти», чтобы занять достойное место. Вся история — к рождению в Ижевске новой радиостанции «Свободная волна». Как и остальные, начали в «Свободной волне» с модных западных хитов и бойкой рекламы.

(Из республиканских газет).

СЕРВИС СЕВЕРА

ка то денег на выплату пенсий, увы, оттуда не возьмешь.

Персонифицированный учет — это, по сути, новая технология на рынке труда. И как всякая новая технология дает заметную материальную выгоду, которую можно проследить уже сегодня, так как 15 российских областей в порядке эксперимента ввели у себя упомянутый закон еще полгода назад.

Безусловно, все 66 миллионов работающих россиян не смогут быть пронумерованы в одночасье. Но абсолютное большинство из них пройдет процедуру в течение 3-4 лет. Такую задачу ставит перед собой ПФ. И это при том, что европейские консультанты предполагали, что это мероприятие в России может растянуться лет на 20.

Ли других профессий с грязными спецовками, фуфайками, другой спецодеждой и знают, что потом все это получат уже отстиранным, чистым.

Вот и опять в эти предновогодние, а затем и в первые январские дни возьмут курс на Север вахтовые самолеты, на борту которых рядом с мужчинами полетят и женщины, без которых освоение Крайнего Севера было бы намного труднее.

Ямбург.

Октябрь 1996 года.

ФУТБОЛ 97: «ГАЗОВИК-ГАЗПРОМ» В НОВОМ СЕЗОНЕ

Пусть январь се-
ребристой порошкой

Запорошит любую
беду.

Мы желаем Вам
только хорошего

В наступающем
Новом году!



Подсказка номер один: — это лучшая на сегодня команда Удмуртии среди всех видов спорта, представляющая лицо республики...

Подсказка номер два: — это первая за всю историю Удмуртии команда, вышедшая в первую лигу российского футбола...

Подсказка номер три: — впервые в истории российского футбола дебютант первой лиги имел возможность в первый же сезон завоевать место в высшей лиге...

Подсказка номер четыре: — президент этого профессионального футбольного клуба, недавно отмечавший свое пятидесятилетие, сам выходит на поле и продолжает забивать голы...

Да, вы угадали.
Речь идет действительно о команде футбольного клуба «Газовик» ДАО «Спецгазавтотранс».

В преддверии Нового года наш корреспондент встретился с начальником этого клуба А. А. СУНЦОВЫМ и попросил его рассказать о вчерашнем и сегодняшнем дне этой команды.

— Футбольный сезон 1996 года ушел в историю. Что бы Вы хотели сказать о нем сегодня, когда углеглись все страсти, радости и горечи?

— Об этом уже много было сказано в средствах массовой информации. А сейчас я только добавлю, что конечный результат нашей команды все-таки очень даже неплохой. В начале сезона мы на это даже и не рассчитывали. Мечта выйти в высшую лигу, конечно же, была — какой солдат не мечтает стать генералом. Мы еще в начале сезона оговорили, что если не выйдем в высшую лигу с первого захода, то повторим попытку в 1997 году. Обидно, конечно, будучи в одном шаге от заветной цели, не достичь ее.

— Пара слов о сегодняшнем футбольном межсезонье.

— Руководство у нас работает практически без отпуска. В данное, например, время занимаемся организационной работой по подготовке к следующему сезону. С командой же весь ноябрь проводили трехразовые занятия в спортзале. То есть, команда тренировок не прекращала. В дебюте футболисты на пять дней выезжали в Объединенные Арабские Эмираты, где отдыхали, набирались новых сил. А затем, после возвращения на родину, сразу же приступили к интенсивным тренировкам. В январе мы планируем участие в зимнем турнире, который проводит ижевский клуб «Зенит». Ожидается приезд команд из Нижнекамска, Чайковского, Иванова и других городов. А в конце января мы планируем провести сбор. Где это будет — в Сочи или в каком-то ином

Новый турнир — новые матчи, новые надежды

Владимир СЫРОПЯТОВ, наш корреспондент

месте — мы пока еще не определили. Все будет зависеть от наличия финансовых средств.

— Заглянем немного вперед и поговорим о предстоящем футбольном сезоне. Как изменился состав команд-участниц футбольного турнира в первой лиге? Кто ваши новые со-перники?

— С высшей лиги опустились в первую три команды. Это камышинский «Текстильщик», екатеринбургский «Уралмаш» и гольятинская «Лада». Они, конечно же, вряд ли смирились с тем, что выбыли из высшего эшелона и поэтому в следующий сезон постараются сделать все возможное для возвращения утраченных позиций. А из второй лиги влились в первую тоже сильные команды: лигецкий «Металлург», ма-хачкалинский «Анжи», димитровградская «Лада», смоленский ЦСК ВВС «Кристалл», омский «Иртыш». Таким образом, в предстоящем турнире с нами будут играть в первой лиге уже восемь новых команд.

— Одна команда сильна надежной защитой, другая — нападением. А чем, на ваш взгляд, силен «Газовик» — нападением, крепкой защитой или ровной степенью надежности по всем линиям?

— Нельзя сказать, что у нас в нападении или защите есть какие-то сверхъестественные игроки. Команда подобралась ровная во всех звеньях. Если посмотреть на прошлый сезон, то можно заметить, что в первом круге у нас хорошо сыграла оборона, во втором — лучше нападение, когда мы в ворота соперников забили мячей побольше, чем в первом круге. Чем отличается команда? Я бы сказал, самоотверженностью, боевитостью, настроем на победу. «Газовик» на каждую игру шел, как в последний бой. Во многом это достигалось благодаря настрою, который давал наш президент футбольного клуба перед каждой игрой. Собирал команду и разъяснял ситуацию, определял задачи.

— Сегодня по всей России великой и на всех уровнях общая основная боль и одна проблема — финансы. А как в этом плане чувствует себя футбольная команда «Газовик»?

— За все время существования клуба не было такого года, который бы в этом отношении можно было назвать хорошим. Команда при предприятии, а у него всегда есть сложности. Сейчас же наше предприятие положение из разряда особо сложных. Мы все это прекрасно понимаем. В основном мы надеялись на поддержку со стороны РАО

«Газпром», которое нам помогало в предыдущие годы. В прошлом, например, году нам выделили беспроцентный кредит, на который мы прожили весь год. Ну и, естественно, ДАО «Спецгазавтотранс» тоже помогало — взяло на свои плечи транспортные затраты и аренду стадиона. В данное время мы как раз и занимаемся финансовыми проблемами предстоящего футбольного сезона. Здесь определенные надежды возлагаем и на правительство Удмуртской Республики. В прошлом году оно нам выделило 100 миллионов. Сейчас в Совет Министров мы отправили письмо с просьбой об освобождении ДАО «Спецгазавтотранс» от налогов в ме-

случае, если «Зенит» все-таки передадут нам, тогда займемся его реконструкцией. Это замена зеленого ковра поля и подогрев его, освещение, табло и т.д.

— Каждый сезон вносит коррективы в состав любой футбольной команды. «Газовик» не исключение?

— Конечно. Заканчивается контракт с главным тренером Виктором Слесаревым. Поэтому на сегодня проведены переговоры с четырьмя ведущими тренерами России. Окончательное же решение будет приниматься на конкурсной основе. Будем также просматривать варианты и на предмет приглашения ряда футболистов.



тный бюджет на сумму, которая будет направлена на содержание команды. Одновременно работаем над решением другого не менее важного вопроса — о передаче нам центрального ижевского стадиона «Зенит». Но это все пока в стадии решения. Правительство республики это предложение поддержало, а вот руководство АО «Ижмаш» категорически против такой передачи.

— Значит, не исключено, что мы опять будем принимать соперников из первой лиги на стадионе «Торпедо»?

— Нет. Скорее всего, все-таки на стадионе «Зенит». В следующем году на «Торпедо» нам уже просто не разрешат проводить матчи первой лиги. Сюда приедет комиссия из Москвы, которая и будет принимать поле. Будет проведено лицензирование стадионов России, в том числе и в Ижевске. Так что к предстоящему футбольному сезону «Зенит» или будет передан нам, или же нам придется арендовать его за очень высокую плату. В

— И в заключение, опять о предстоящем турнире. Интересно, будут ли внесены в него еще какие-либо изменения, кроме смены прошлогодних верхних и нижних команд? Все, наверное, уже давно обкатано.

— Нет, изменения планируются и здесь. Но они пока еще, правда, не утверждены. Во-первых, перемещать по итогам футбольного сезона из первой лиги во вторую в 1997 году будут, очевидно, не пять команд, а уже семь. В высшую же лигу из первой смогут перейти не три, как это было прежде, а лишь две или даже только одна команда. Все это будет решаться уже в январе в Российской футбольном союзе. Во-вторых, количество команд первой футбольной лиги теперь будет сокращено до двадцати, в высшей — до шестнадцати. Все эти изменения, естественно, неизбежно приведут к обострению соперничества, а это значит, что в предстоящем футбольном турнире «Газовика» ждут серьезные испытания.

Вл. Карпец

МОЛИТВА

Распывался вечерний ма-
ливовый звон,
Переполненный страстью
бесстрастно,-
Там старуха молилась,
забыв про канон:
"Серафимушко, солныш-
ко ясное..."

Убиваясь, молилась в
своем шушуне
Преподобному Сергию,
Тихону
О пропащей земле, с ве-
ликой стране -
Покровителю, Ангелу ти-
хому.

О безгрешном сем дне, о
заблудших властях
И за христолюбивое во-
инство,
Обо всем, обо всех и на-
веки о тех,
В ком треклятые бесы
заводятся.

О покое святом убиенных
родов,
Да спасись нам от
скверны и гадости,
Да избавится нам от
змеиных плодов -
Паки, паки - Нечаянной
Радости.

И как будто в лесу, ос-
веженном розой,
Осияло ее, безутешную,
Проступила в подглазьях
слеза за слезой -
Богородица слышала
грешную.

И сходили лучи на истер-
занный мир,
На березы на вербы пла-
кучие,-
Звуки неких неслышных
тайственных лир,
Словно ясные звезды па-
дучие.

И вливалась молитва в
святую капель
Той, великой весны про-
буждения,
И на мертвую Русь опу-
скалась купель
Для грядущего новорож-
дения.



Рис. Н. Рачкова.

НОВОГОДНИЙ КАЛЕЙДОСКОП

**Улыбнемся
вместе**

Так выпьем..

Недавно я был в Париже и разговорился с одним французом.

— Хорошая жена, — сказал он, — это та, у которой муж и любовник.

— Разве? А я думал, это плохая...

— Нет, плохая — это та, у которой только любовник.

— А я думал, это падшая.

— Нет, падшая — это та, у которой никого.

— А я думал, это одинокая.

— Нет, одинокая — это та, у которой один муж.

ТАК ВЫПЬЕМ, ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ, ЗА ОДИНОКИХ ЖЕНЩИН!



ХОДЯЧИЙ АНЕКАДОТ

Женщина жалуется врачу на совершенно бесчеловечное поведение своего мужа в их интимной жизни:

— Недавно мы занимались с ним любовью, и в это время раздался звонок в дверь...

— И что же, он немедленно пошел открывать?

— Хуже, доктор... Он и меня потаскал за собой!

Мужчина снимает телефонную трубку:

— Это ты, дорогая?

— Нет, это я, — отвечает жена.

Женщина спрашивает в ювелирном магазине:

— Сколько стоит это кольцо?

— Пятьсот тысяч.

— Ого! А эта брошка?

— Два «ого».

Жена вернулась из гостей и рассказывает мужу:

— Вечер прошел прекрасно.

Петровы попросили меня спеть,

и я согласилась. Спела им романсы.

— Правильно сделала, — одобрил муж. Не люблю я этих Петровых.

— Обвиняешь, что вы сделали с теми двумястами франков, что укради на патрон?

— Я их потратил на Ирму, девченку из кафе «Стар».

— Обвиняешь, не водите суд в заблуждение! Ирма не берет больше ста франков!

Пытаясь справиться с автоматом для продажи сигарет в холле отеля, молодой человек так увлекся, что нечаянно ткнул локтем в грудь проходившей мимо девушки.

— Я приношу самые глубокие извинения, — говорит молодой человек, — но если ваше сердце такое же мягкое, как ваша грудь, то вы, наверно, меня простите.

— Я вас прощаю, — отвечает она с улыбкой, — но если все остальное у вас такое же твердое, как ваш локоть, то я живу в 613-м номере.

По горизонтали: 3. Высокий, но не складный субъект. 6. Муж, получивший наставление. 9. Деликатесная закуска с клешней. 11. Даренное животное, которому просто неприлично смотреть в зубы. 13. Часть света, которую группа «Любэ» призывает «не валять дурака». 17. Судно для троих, не считая собаки. 18. Город, на дороге к которому, если верить песне, стояли три сосны. 19. Музикальный инструмент, совсем не издающий скрипа. 20. Амурные отношения сомнительно-го свойства. 21. Плод хвойного дерева, который может вырасти на лбу. 22. Любитель ловить и ласкать женщин. 24. Химический элемент, добываемый из ушей. 25. Мать-героиня, обиженная серым волком. 28. Секретный справочник. 29. Человек, который в свое время был приравнен чуть ли не к пилоту и которому крылья поломали реформы.

По вертикали: 1. Продажная площадь. 2. Диагноз, поставленный медицинской комиссией бравому солдату Швейку. 4. Снаряд, который может быть фугасным, осколочным, а также «секс». 5. Корнеплод, посыпавший всех — от деда до кошки, и прославивший мышку. 7. Человек, для которого охота часто бывает связана с неволей. 8. Голый ..., на котором работали в недалеком прошлом. 10. Растиение с душистыми цветками, ставшее в Голливуде диким. 12. Помощник между продавцом и покупателем. 14. Черный кофе с берегов красного моря. 15. Название, родившее Барби с Мальвией. 16. Обрученная емкость. 22. Часть света, ограниченная стеклом. 23. Томление из-за безделья. 26. Вожделенный документ на квартиру или совсем нежелательный на арест. 27. Морская ловушка для ветра.

Оветы на кроссворд, опубликованный в № 16

По горизонтали: 1. Батискаф. 5. Антрацит. 10. Люнет. 12. Канал. 13. Мухомор. 15. Нос. 16. Рис. 17. Каяк. 19. Кама. 21. Иглу. 22. Квартал. 25. Вика. 26. Архар. 27. Модерн. 28. Кторов. 30. Тики. 33. Руно. 34. Кемпинг. 36. Кета. 37. Скат. 38. Арча. 39. Вин. 41. Док. 42. Рефлекс. 45. Акация. 47. Номер 48. Амазонка. 49. Променанд.

По вертикали: 1. Балансир. 2. Тонус. 3. Сёт. 4. Анжу. 6. Немо. 7. Рак. 8. Центр. 9. Талисман. 11. Монарх. 13. Маяк. 14. Риал. 17. Купорос. 18. Квартет. 19. Картина. 20. Авдотка. 23. Арним. 24. Такси. 29. Травиата. 31. Клеппе. 32. Маскарад. 34. Каор. 35. Грос. 40. Ницца. 41. Демон. 43. Ейск. 44. Кедр. 46. Яго. 47. Ном.

**Песня
Ф.Киркорова
и А.Пугачевой**
(На мотив песни "Милая")

Я вам не КВНщик,
Я славою увенчан,
Знавал я много жен-
щин,
Не меньше, чем
мужчин.
Но повстречал я
как-то
Эстрадного гиганта
С присутствием та-
лайта,
С отсутствием мор-
щин.
Милая, милая, ми-
лая,
Первая суперзвезда,
Только однажды
был счастлив я,
Правда, не помню
когда.
Мыло я, мыло я,
мыло я,
Мыло я съем для
тебя,
Трудно светить не
любя.
Ты ангел-хранитель,
Музейный мой смот-
ритель,
Как опытный води-
тель
Впился ты в семью.
У нас все будет
классно,
Я выучу болгарский
И шепотом спою:
Милья мой, милый
мой,
милый мой,
Ладно уж, тоже
звезда,

Встретив тебя, пони-
маю я
Детство уходит куда.
Выла я, выла я, выла
я,
Чтобы тебя отыскать.
Пусть с небольшим
опозданием
Ягодкой стала опять.
Милые, милые, милые,
Как хорошо нам
вдвоем.
Что вы сидите уны-
лые?
Хором давайте споем.
Выборы, выборы, вы-
боры,
Сколько звучит этих
слов.
Мы свою партию вы-
брали,
Мы выбираем

ЛЮБОВЬ!



Мэри пишет своему мужу Джорджу: «Дорогой Джордж! Я родила тебе сына; но у меня не было своего молока, и я отдала его черной кормилице. И наш сын стал черным...» Джордж пишет своей матери: «Дорогая матушка! У нас с Мэри родился сын! Но у Мэри не было своего молока, и она от-

дала его черной кормилице. И в итоге наш сын стал черным...». Мать пишет своему сыну Джорджу: «Дорогой Джордж! Когда ты родился, у меня тоже не было своего молока, и я кормила тебя молоком коровы. Но рога у тебя выросли только к двадцати пяти годам...»



Рис. А. Фролова

**Эротика
по телефону**

Женщина обычной внешности в обычной одежде сидит за коммутатором абонементов на сто. На голове ее типичная телефонистская гарнитура. После каждой реплики втыкает и выдергивает штекеры, которых воткнут сразу несколько. Переключает тумблеры.

— Алло! Секс по телефону! Что вы хотели?.. Хорошо я начинаю! Что? Да-да, я раздеваюсь!

— Секс по телефону! Что-что?.. Да, кружевное и очень красивое!.. Обязательно бы сняла, но я его не носу.

— Алло, вы слышите? .. Ага, я лежу на диване и страстью дышу!

— Але, секс по телефону! Что-то голос мне ваш знаком! Позавчера звонили? Но, дорогой, нельзя же так часто, давай немного отложим!

— Секс по телефону! Что у вас?.. Привязаться к кровати?.. Да, могу. Уже привязываюсь! Секундочку!

— Алло!.. Да-да, туда пали!.. Сколько?.. Семидесят восемь? Извините, дедушка, я и без телефона не смогла бы ничего сделать!

— Двадцать восемьмая!.. Нет, мы это не делаем!.. Попробуйте позвонить 201-88-11.

— Ну, что там у вас?.. Вы в душе? Хорошо мойтесь пока, я сейчас подойду!

— Алло, секс по телефону. Мальчик, тебе сколько лет?.. Тебе еще рано!.. Что говоришь?.. Как у папы? Вот он пусть и позвонит!

— Алло! Здравствуйте! Да-да! Нет, я сегодня очень усталая на работе! Может, утром?

— Слушаю! Да, вы правильно набрали номер! Извините, а вы не пьяный случайно? Одну кружку пива? Нет-нет-нет! Все! Я не могу, когда от вас пахнет!

— Секс по телефону... Девушка, вы, наверное, набрали не ту последнюю цифру! У нас восемь, а у них девять... Да, до свидания.

— Ну, как, помылись?.. Хорошо, подождите секундочку, я тоже немножко сполоснусь!

— Але! Да, секс по телефону! Нет, я сегодня не могу, у меня голова болит.

— Алло! Здравствуйте. Жена в командировке? Хорошо. Что она делает перед сном? Укладывает ребенка? Вот и хорошо, я тоже пошла укладывать ребенка!

— Алло, секс по телефону. Что? Да вы с ума сошли! Меня не волнует, как любит ваша жена! Все, прием окончен!

— Ф-ф-у-у! На сегодня хватит. Э-эх, долюшка наша женская! Домой придешь, а там опять то же самое. И что они в этом сексе находят?

ГАЗОВИК
РЕДАКЦИОННАЯ СОВЕРСТАНА
С НАСТОЛЬНО-ИЗДАТЕЛЬСТВЕННЫМ КОМПЛЕКСОМ
РЕДАКЦИИ. ОТПЕЧАТАНО В ИЖЕВСКОМ ПОЛИГРАФИЧЕСКОМ КОМБИНАТЕ (БОГДАНСКОЕ Ш., 10-И КМ.).

Адрес редакции: 426039, Ижевск, Богданское шоссе, 182. Тел.: 203-7777; 1-27.

Использование материалов только с разрешением редакции.

Мнение редакции газеты и авторов публикаций может не совпадать.

Газета выходит два раза в месяц.

Распространяется на предприятиях дочернего акционерного общества «Спецгазавтотранс». Номер подписан к печати 30.12.96.